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 01 برهن بالتراجع أن:  

1 لكل عدد طبيعيn2312ر معدوم  ،  العدد     غي 253 −− +× nn 17  يقبل القسمة على.  

nn ، العدد nلكل عدد طبيعي ) 2     63 3   9 مضاعف للعدد +
  .9 استنتج أن مجموع مكعبات ثلاثة أعداد طبيعية متعاقبة يقبل القسمة على -      

1256 ،  العدد    nعي لكل عدد طبي) 3     542 ++ ×+ nn 13  يقبل القسمة على.  
6 ،  العدد    nلكل عدد طبيعي ) 4    2 3 110 10 1n n+ ++   111 يقيل القسمة على +

02 برهن بالتراجع أن:  

n ، 2لكل عدد طبيعي ) 1       2 2 2 ( 1)(2 1)0 1 2 ......
6

n n nn + ++ + + + =  

   غير معدوم     nلكل عدد طبيعي ) 2

       
0 1 2 1(1 2 ) (2 2 ) (3 2 ) ........... ( 2 ) 1 ( 1).2n nn n−× + × + × + + × = + −                                     

n ، 1لكل عدد طبيعي ) 3       3 5 7 ........... ( 1) .(2 1) ( 1) .( 1)n nn n− + − + + − + = − +  

n ، 22333لكل عدد طبيعي ) 4       )1.(.
4
1...........321 +=++++ nnn  

:  غير معدوم nلكل عدد طبيعي ) 5      
1 1 1........

1 2 2 3 ( 1) 1
n

n n n
+ + + =

× × + +
  

03 (f الدالة العددية المعرفة كما يلي:1)( 2 += xxf 
  من أجل كل عدد طبيعي n غير معدوم نضع     :ff fff   و 1= nn o=+1  

2:احسب كلا من / 1      ( )f x 3  و ( )f x 4  و ( )f x     
   xfn)(أعط تخمينا لعبارة / 2     
xfn)(برهن بالتراجع التخمين الموضوع سابقا ، ثم استنتج عبارة / 3      
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  حليلات عمار

04 ( برهن بالتراجع أن:  

3 :6من أجل كل عدد طبيعي اكبر من أو يساوي ) 1 100n n≥  

) ، nلكل عدد طبيعي ) 2 )1 1n nα α+ ≥   )متباينة برنولي (  عدد حقيقي موجب تماما α  حيث +

1q استنتج أنه إذا كان -   f فإن :lim n

n
q

→+∞
   

05(fير الحقيقي  الدالة العددية للمتغx المعرفة كما يلي : 
2 5( )

1
xf x
x

+
=

−                                

fعين / 1  ′ ، f ′′ ، ( )3f و   ( )4fمشتقة المتتابعة للدالة    الدوال الf                              
)لعبارة nأعط تخمينا ، حسب قيم العدد / 2  ) ( )nf x 
 3 / برهن بالتراجع صحة تخمينك  

   هو العدد الطبيعي الذي نرمز له بـ nعاملي العدد الطبيعي : تعريف 

06( الدالةf بـ  ¡ معرفة على :( ) cosf x x x=.   
) ، أحسب xمن أجل كل عدد حقيقي ) 1 )'f x ، ( )"f xو ( ) ( )3f x.   
   ،   x ، ومن أجل كل عدد  حقيقي nبرهن بالتراجع أنّه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم ) 2

            ( ) ( ) ( )cos cos 1
2 2

n nf x x x n x nπ π   = + + + −   
   

  

07 (n عدد طبيعي ، نسمي ( )P n 10 يقسم 9:  الخاصية 1n +   
)أثبت أن )   أ )P n خاصية وراثية   
n ، 10هل من اجل كل عدد طبيعي )  ب 1n  ؟9 مضاعف + 

ماهي النتيجة المستخلصة من هذا التمرين ؟)  ج  
Le raisonnement par récurrence est la version mathématique du raisonnement « de 
proche en proche ». Il s'énonce comme suit :  

Principe de récurrence - Soient des propriétés mathématiques. On 
sait que est vraie. On sait aussi que, pour un n quelconque, si est vraie alors 

est vraie aussi. Alors, toutes les propriétés sont vraies.  

Une application simple de ce principe est la définition par récurrence : si on définit un 
objet puis si, pour tout entier n, on donne une manière de définir l'objet à partir 
de l'objet , alors les objets sont bien définis pour tout n.  

Une démonstration par récurrence contient donc toujours deux étapes :  

• L'initialisation : c'est la vérification de . Il ne faut jamais l'oublier, 
sinon on raisonne sur du vide !  

•  La récurrence proprement dite : on suppose que la propriété est 
vraie (on l'appelle hypothèse de récurrence), et on essaie de 
montrer à partir d'elle 
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 
 
 

01( نعتبر المتتالية العددية ( )nu  المعرفة كما يلي:    

                           )42(
2
1 2

1 +−=+ nnn uuu      ،    11 =u                                           

)بين أن المتتالية / 3u     .  2 و2u احسب /1       )nuمتــزايدة  .  

2:  بين أن / 3
3)1(

2
1 2

1 +−=+ nn uu  ثم برهن أن ( )nu 2 محدودة من الأعلى بالعدد  

) استنتج أن / 4       )nu متقاربة و احسب نهايتها . 

02(( )nu المتتالية 0: العددية المعرفة كما يلي 1u 1 و = 2 1
n

n

n

uu
u

+ =
+

  ¥ من n لكل 

   n بدلالة nu ، أعط تخمينا لعبارة 3u  و 1u ، 2uاحسب الحدود ) 1  

 ، nأثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي ) 2  
1

1nu
n

=
+

  

03 ( لتكن المتتالية( )n n
u

∈¥
1:  المعرفة كما يلي 

1 1
2n nu u+ = 0  و − 1u =  

; ارسم في معلم متعامد ومتجانس -أ) 1 ,O i j
→ → 

 
 

) ، المستقيم  y الذي معادلته ∆( x=  و المنحني   

   ( )d الممثل للدالة f بـ ¡ المعرفة على :
1( ) 1
2

f x x= −   

 4u و0u ، 1u، 2u، 3u :حساب الحدود ، مثل على حامل محور الفواصل وبدون باستعمال الرسم السابق -ب
)  ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية-جـ   )nu وتقاربها   .  
n: 2nuل كل عدد طبيعي  برهن بالتراجع أنه من اج-أ) 2  ≥    وماذا تستنتج ؟−

) تحقق  أن  -    ب )nu متناقصة .  

) أستنتج أن -    جـ  )nuمتقاربة ؟ و أحسب نهايتها   

04(  لتكن المتتالية( )n n
u ∗∈¥

:   المعرفة كما يلي 
1

2
1

1

1 1n n

u

u u n+

=


= + ≥
  

  n بدلالة nuأعط تخمينا لعبارة  .4u  و 2u ، 3u:احسب الحدود ) 1     
)أثبت أن ) 2      )n n

u ∗∈¥
   متزايدة تماما 

nu:أثبت بالتراجع أن ) 3      n= ثم استنتج أن ( )n n
u ∗∈¥

  . متباعدة 
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  حليلات عمار

05( لتكن المتتالية( )n n
u

∈¥
:  المعرفة كما يلي 

0

1

5

6n n

u

u u+

= −


= +
 

) ارسم في معلم متعامد ومتجانس –أ ) 1    ); ;O i j
r ur

) ، المستقيم  y الذي معادلته ∆( x= و 

)المنحني  )Cلة  الممثل للداf المعرفة على المجال [ [6;− + ): بــ ∞ ) 6f x x= +  
 ، 0u ، 1u: باستعمال الرسم السابق ، مثل على حامل محور الفواصل وبدون حساب الحدود -    ب

2u ، 3u 4  وu   
)ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية  )    ج )n n

u ∗∈¥
  .  وتقاربها

3nu: يكون ¥ من nأثبت بالتراجع أنه لكل ) 2   p    
)ادرس اتجاه تغير المتتالية ) 3   )n n

u ∗∈¥
)ماذا تستنتج ؟ اوجد نهاية المتتالية  . .  )n n

u ∗∈¥
.  

06( لتكن المتتالية( )n n
u ∗∈¥

1 المعرفة بحدها الأول  1u 2و   =
1

1
2n n nu u u+ = +      

)مثل بيانيا المتتالية -1 )nu في المستوي المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس ( ); ;O i j
r ur

   

) ضع تخمين حول اتجاه  تغير-2 )nu ثم أثبت صحة تخمينك   
07(لية العددية لتكن المتتا( )nu المعرفة كما يلي:  [ ]1,00 ∈u و  

2
1

1
n

n
uu +

=+  

n :     10بين أنه من أجل كل عدد طبيعي)1       ≤≤ nu  
)أثبت أن المتتالية )2           )nu  أســـتنتج أنها تقبل نهاية يطلب حسابـــها–متزايدة   

cos(0(:      نضع )3         θ=u      / 



∈

2
,0
π

θ  

(   :برهن بالتراجع أن )    أ         
2

cos( nnu θ
) نهاية أحسب)    ب   . = )nu   

08(لعددية نعتبر المتتالية ا( )nu 10:   المعرفة كما يلي =u و 
13 2

3

1 +
=+

n

n
n u

uu لكل n من N  

) بين أن المتتالية -ب.   N من n لكل 0fnu بين أن -أ/ 1         )nuمتناقصة و ماذا تستنتج؟   

nn بين أن   -أ/ 2         uu
3
1

1 p+ لكل  n من N   

:  استنتج أن -           ب
n

nu 





≤

3
lim ثم احسب  Nمن  n   لكل 1 nu   

09( لتكن المتتالية( )n n
u

∈¥
0:  المعرفة كما يلي 

4
3

u 1 و =
1
3n n

nu u
n+

+=
+

 

 1 ( 1احسب الحدودu ، 2u 3  وu.  ثم برهن بالتراجع أنه: 
( )( )

8
2 3nu

n n
=

+ +
  

:n بحيث من أجل كل عدد طبيعي b و aأوجد العددين الحقيقيين ) 2  
2 3n

a bu
n n

= +
+ +

   

0:استنتج المجموع ) 3   1 2 .....n ns u u u u= + + + lim:   ثم احسب + nn
s

→+∞
  

 4/24الصفحــــة    
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10(ات التالية المعرفة بحدها العام ادرس تقارب المتتالي  

 1 (3 2
2 1n
nu
n

+
=

−
 ،  2 (1 n

nu e −=    . 3(1ln 1
2 3nu

n
 = + + 

     . 3( 
2 2

2 3n
nu
n

+
=

+
     

  4 (( )2ln 3 n
nu e −= +. 5   . (5 (

1n
n n nu

n
+

=
+

    6 (1
2 1

n

n n

eu
e

−

−

−
=

+
 .    7 (3ln

1

n

n n
eu
e

 −
=  + 

  

  8 (2
2ln
1

n

n n
eu
e

 +
=  + 

  ،9 (( )2 n
nu n e −= +  ، 10 (6

2 1

n

n n

eu
e

−
=

+
 ، 11 (( )cos 2

1n n
u

n nπ
+

= 

11( نعتبر المتتالية العددية( )nu المعرفة  على 
∗

كما يلي ¥ 
1 1 1.......

1 2nu
n n n n

= + + +
+ + +

 

 : غير معدوم nبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي ) 1 
1n

n nu
nn n

≤ ≤
++

   

)أدرس تقارب كل من المتتالييتين ) 2  )nv و ( )nwلمعرفتين بـ  ا:  

                 n
nv

n n
=

+
  و 

1n
nw

n
=

+
  

)أستنتج أن المتتالية ) 3  )nu متقاربة وعين نهايتها .  

12( نعتبر المتتالية العددية( )nu المعرفة  على 
∗

  كما يلي¥

                 
1

1 1 1 11 .......
2 3

k n

n
k

u
n k

=

=

= + + + + = ∑   

[ من المجال xبرهن أنه من أجل كل عدد حقيقي ) 1   [1;− + ∞  ، ln( 1)x x+ ≤  
:يمكنك دراسة اتجاه تغير الدالة  (    ln( 1)f x x x→ + −(    

)k ، 1lnمن أجل كل عدد طبيعي غير معدوم : استنتج ) 2   1) lnk k
k

+ − ≤   

)n ، ln             ثم من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  1) nn u+ ≤   
)ما هي نهاية المتتالية ) 3   )nu؟   

13(( )n n
u

∈¥
0:    المعرفة  كما يلي  العدديةالمتتالية 

1
2

u 1 و =
1 2
2n n

n

u u
u+

 
= + 

 
       

     1  .f الدالة المعرفة على المجال ] [0;+ 1:  بالدستور ∞ 2( )
2

f x x
x

 = + 
 

  

   وارسم تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامدf ادرس تغيرات الدالة -      

)     ومتجانس  ); ;O i j
r ur 2:وحدة الطولcm  

   فواصلها على 3A و 0A ، 1A ، 2Aاصل النقط باستعمال الرسم السابق أنشئ على محور الفو -
  .  3u و 0u ، 1u ، 2u    الترتيب 
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   2ن أنه من أجل كل عدد طبيعيبيnغير معدوم2nu ≥ 
 3. ن أنه من أجل كل2بيx ) لدينا ≤ )f x x≤   
  .أن المتتالية متناقصة ابتداء من الرتبة الثانية أستنتج . 4  
  .بين أن المتتالية متقاربة . 5  

) نهاية المتتالية lلتكن . 6   )nu .  بين أنl 1 هو حل للمعادلة 2
2

x x
x

 = + 
 

  . واحسب قيمته 

14 ( 1 نعتبر المتتالية العددية)( ≥nnu  المعرفة كما يلي:   
11 =u 

21 +=+ nn uu 
1برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعيn  0،   غير معدوم 2nu≤ ≤.   
)(1بين أن المتتالية / 2    ≥nnu متــزايدة  و ماذا تستنتج ؟   

2:     بين أن -أ/ 3   
22 1

n
n

uu −
− + p   

:     بين أن -       ب

1

2
120

−







−

n

nu pp ثم استنتج  nulim  

  
 

15     (( )nv 1 متتالية حسابية حدها الأولv 1 و 2 3

1 2 3

3
2

4 7

v v v

v v v

 + + =

 + − =

  

  . وأساس المتتالية 3v و 1v ثم 2vعين الحدود ) 1   
   .n بدلالة nvاحسب الحد العام ) 2   
1 عن المجموع nبدلالة عبر ) 3    2 .....n ns v v v= + + +    

10ns:  بحيث يكون nالعدد عين  ) 4    = −   

16 (( )nu 1 متتالية حسابية حدها الأولu و أساسها r .  

1:  علما أن r  و 1u احسب -  أ 2 3

4 5 6 7

24
74

u u u
u u u u

+ + =
 + + + =

  

5978nu: يحقق n ثم عين أصغر عدد طبيعي n بدلالة nu استنتج عبارة -  ب f   
2 /( )nv 1 متتالية حسابية حدها الأولv وأساسها q.   

1:  نضع  2 ......n ns v v v= + + +   
2 حتى يكون q و 1v عين  (3 7)ns n n= N من n  من أجل كل + ∗      
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  حليلات عمار

17 ( )nu 0 متتالية حسابية متناقصة  حدها الأولu  أساسها وr علما أن : 
 2 3 4 15u u u+ + = 2   و  − 2 2

2 3 4 83u u u+ + =   
   .0u و الحد الأول r ثم استنتج 3uاحسب الحد / 1  
0 ثم احسب المجموع n بدلالة nuعين الحد العام / 2   1 ......n ns u u u= + + +  

18( )nu 1 الأولى حدودها الثلاثة متتالية حسابيةu ، 2u ، 3u   

1:                        تحقق الجملة  2 3

2 2
1 3

3 1

4 2

u u u

u u

− + = −


− = −
   

  1u ، 2u ، 3u :  أوجد كلا من - 1 
1: المجموع n اكتب بدلالة العدد الطبيعي - 2  2 .......n nS u u u= + + +  

): حتى يكون k  ثم أوجد العدد الطبيعي  )2 2 21 2k kS S −− = +   

4  : أن العددn أثبت بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي - 3  2 8 12 3n nk + ++   5 يقبل القسمة على ×

19( ) ∗∈Nnnu 11: متتالية هندسية حدودها موجبة بحيث =u 2053  و =+ uu  
  ها    أوجد أساس هذه المتتالية وحدد اتجاه تغيرها وتقارب- 1        
1:   المجموع n احسب بدلالة -2         2 .......n nG u u u= + + +  
2:  المجموع n احسب بدلالة -3         2 2 2

1 1 2 3 ......n nS u u u u= + + + + 
201 ( بين انه إذا كانتa ، b و c ثلاثة أعداد حقيقية حدود متعاقبة بهذا الترتيب   

): لمتتالية هندسية فإن     )( )2 2 2a b c a b c a b c+ + = + + − +   
3276 ومجموع مربعاتها  هو 78أوجد ثلاثة حدود متعاقبة لمتتالية هندسية علما أن مجموعها هو ) 2  

21 ( )nvمتتالية حدها الأول 0vوحيث من أجل   موجب تماما  

n ، 1كل عدد طبيعي      0.02n n nv v v+ − =   
) بين أن المتتالية - أ/1  )nv ير هذه المتتالية ؟ما هو اتجاه تغ.  هندسية يطلب تحديد أساسها  

   .0v و n بدلالة nv عبر  عن -    ب
0:  حيث 0v و n بدلالة  nSاحسب  /2  1 1.....n nS v v v −= + + +  
050nS حتى يكون nعين قيم العدد الطبيعي / 3  v≥  
   ، نفرض أن عدد السكان2000 جانفي 1 مليون نسمة يوم 30بلغ عدد سكان بلد / 4 

  2020 جانفي 1كم يبلغ عدد سكان هذا البلد يوم  -  .2% يرتفع كل سنة بنسبة       

221 ما هي نهاية المتتالية( )nu كما يلي ¥∗ المعرفة على :  
0        ؟  

2

0.57 , 0.57.........57n
n رق                 م

u u= = 14243  

  ..........0.5757: أستنتج الكتابة الكسرية للعدد الناطق التالي / 2   

 7/24الصفحــــة    
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  حليلات عمار

23( )nu  موجبة تماما حيث حدودها هندسيةمتتالية :  

                          3 6ln 2ln 11u u+ =  3و 2ln ln 1u u− =  
) عين أساس المتتالية -1   )nu 0 وحدها الأولu.   
) ثم ادرس اتجاه تغير و تقارب المتتالية n بدلالة nu اكتب -2   )nu.  
1: احسب المجموع -3   2 ...... nu u u+ + n بدلالة + 

4( )nv 13: بـ ¥ متتالية عددية معرفة علىln lnn n nv u u+= −  

) أثبت أن -   )nv حسابية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول   
0: المجموع n احسب بدلالة العدد الطبيعي -   1 2 1.....n nS v v v v −= + + + +  

24( )n Nu ∗∈ حيث متتالية هندسية متناقصة :  

              64321 =×× uuu   842  و
3

2
2

2
1 =++ uuu            

 1 / 2: احسب الحدودu 31 ثم,uu والأساس r للمتتالية .  
) و ادرس تقارب المتتالية n بدلالة nuعبر عن / 2   ) ∗∈Nn

u   

nuuuS:    ث حي S المجموع n احسب بدلالة /3   ........21 S  و  =++
n

lim
+∞→

       

:      حيث ′S المجموع nاحسب بدلالة / 4  
nuuu

S 1.......11

21

+++=′ 

25 ( )n n
u

∈¥
2: متتالية هندسية رتيبة تحقق  4 256u u× 2  و = 3 4 56u u u+ + =   

   q و الأساس 0u و 3uعين الحدين ) 1  
   n بدلالة nuأعط عبارة الحد العام ) 2  
0نفرض ) 3   2u 2q و = ) ونعتبر المتتالية العددية = )nv 2:  حيثn nv u n= +   

)ادرس اتجاه تغير كل من المتتاليتين )   أ )nu و ( )nv  
0:مجموعين احسب كلا من ال)  ب 1 .....n ns u u u= + + 0  و + 1 2 ......nL n= + + + +   
0: استنتج المجموع )  ج 1 ......n nK v v v= + + +  

261( )n n
u

∈¥
  0متتالية حسابية متناقصة حدها الأولu و أساسها r.   

1:    علمــا أن r و2u عين -    أ 2 3

2 2 2
1 2 3

24
210

u u u
u u u

+ + =
 + + =

   

0:   ثم   احسب المجموع n بدلالة nu استنتج -    ب 1 ....... .n nS u u u= + + +  

) نعتبر المتتالية /2     )n n
v

∈¥
14: المعرفة كما يلي  3n

nv e −=   

)بين أن   - أ )n n
v

∈¥
   متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها 

0احسب المجموع   - ب 1 ........n nT v v v= + + 0  و  الجــداء   + 1 2. . .........n nP v v v v=  
lim:احسب  –     د  nn

T
→+∞

lim   و  nn
P

→+∞
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  حليلات عمار

27ƒ     2: بالعبارة ¡دالة معرفة على( ) (1 2 ) xf x x e= −   

  f ′ ،  f ′′ ، ( )3f ،  .... ،( )nf ترمز للمشتقات المتتابعة للدالة  ƒ 1 حيثn ≥   

fاحسب  / 1  ′ ،  f ′′ ، ( )3f  

1nبرهن بالتراجع انه من أجل كل / 2  ): يكون ≤ ) 2( ) 2 .(1 2 )n n xf x n x e= − −  
 3 /1n )، التمثيل البياني لـ ≤ )nf يقبل مماسا أفقيا في النقطة nM  

) تنتمي إلى المنحني nM و تحقق أن nM إحداثيتا النقطة ny  و nxن عي  ) أ )γ   

: الذي معادلته  
2

4

x

x
ey = .    

)لية بين أن المتتا) ب )nx حسابية ، ماهي نهايتها   

)بين ان المتتالية )  ج )nyهندسية ثم ادرس نهايتها .  

28 لتكن الدالة العدديةf كما يلي ¡ المعرفة على  :( ) 80 xf x e βα= +    

). عددان حقيقيان β و αحيث  )C التمثيل البياني للدالة f في معلم متعامد متجانس ; ,O i j
→ → 

 
 

  

) بحيث تكون النقطتان β و α عين  )0;53A و ( )3;60B نقطتان من ( )C.   
  . لهما −110إلى لمدورتين  ثم تعطي القيمتين اβ و αتعطي القيم الحقيقية للعددين  

  )  عدد طبيعي غير معدوم n ) n يعطي إنتاج شركة في اليوم – 2
0,180:      بالعبارة  27. n

nu e −=   . و حدة خلال بداية انطلاقها −
) بين أن المتتالية –   أ  )nu متزايدة تماما .  
  . وحدة 72 بعد كم يوم تزيد كمية الإنتاج على –  ب 

) نعتبر المتتالية – 3 )Vn 0,1:  المعرفة بالعبارةV n
n e   .  عدد طبيعي غير معدوم n حيث =−

)المتتالية  برهن أن –   أ  )Vnاحسب . ة هندسية يطلب تعيين أساسها  متتالي lim nn
V

→+∞
.   

1:   احسب–  ب  2 10V V ... VS = + + +.   
 إلى الوحدة لهذا الإنتاج أيام حيث تعطي  قيمة مدورة10دة  ما هو إنتاج الشركة في م–  ج  

 29ر المتتالية العددية  نعتب ( )n nu   :المعرفة كما يلي  ¥∋ 
2

0

1 1 1 11 .........
4 4 4 4

k n

n n k
k

u
=

=

= + + + + = ∑ 
 1 / ما هو اتجاه تغير المتتالية( )n nu    ؟ ¥∋

4:  يكون nبرهن أنه لكل عدد طبيعي / 2    1 1
3 3 4

n

nu  = −  
 

  

)ما هي نهاية المتتالية / 3   )n nu    ؟ ¥∋
1.333:نضع / 4   333 333M ) حاد من الأعلى للمتتالية Mهل العدد الحقيقي  = )n nu ∈¥   

9/24فحــــة الص    
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  حليلات عمار

   
  
  
  

30  نعتبر المتتالية العددية ( ) Nnnu 30  :المعرفة كما يلي  ∋ =u  
1/ ن انه من اجل كل عدد طبيعيبيn 2fnu

1
45

1 +
−

=+
n

n
n u

uu 

2 / ادرس رتابة المتتالية( ) Nnnu ) واستنتج أن ∋ ) Nnnu   nulim متقاربة واحسب ∋

3/   لتكن   nvالمتتالية المعرفة على   Nكما يلي    : 
2

1
−

=
n

n u
v  

 بين أن المتتالية -    أ nv حسابية حدد أساسها وحدها الأول  
) احسب نهاية المتتالية -    ب )nu  بطريقة أخرى .  

31 لتكن المتتالية ( )n n
u

∈¥
1:  المعرفة كما يلي 

3 2
4n nu u+ = 0  و + 1u =  

)ارسم المستقيمين ) 1  )D ذي المعادلة 
3 2
4

y x= ) و + y: ذي المعادلة ∆( x= في معلم   

    .A فاصلة النقطة α نقطة تقاطعهما ولتكن Aعين .     متعامد ومتجانس 
   5u  و 1u ، 2u،  3u ،  4uمثل على حامل محور الفواصل وبدون حساب الحدود) 2 
)ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية  ) 3  )n n

u
∈¥

  . وتقاربها
n: 8nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي ) 4  ≤  
)ادرس اتجاه تغير المتتالية ) 5  )n n

u
∈¥

)هل  .  )n n
u

∈¥
   متقاربة ؟

)نعتبر المتتالية ) أ)   6  )nv المعرفة كما يلي  :n nv u α= ) برهن ان  ، − )nv متتالية هندسية  
lim ثم احسب n بدلالة nuأكتب عبارة )      ب nn

u
→+∞

    

32  نعتبر المتتالية العددية( )nu المعرفة كما يلي :
( )

0

1

0
2 1
3 3n n

u

u u n+

=



= + ∈
¥

  

n: 0هن بالتراجع أن من أجل كل عدد طبيعي بر)  أ-1   1nu≤ ≤  
)برهن أن )      ب )nu ماذا تستنتج ؟ احسب .  متزايدةlim nu  

2: مجموعة الأعداد الحقيقية كما يلي  الدالة العددية المعرفة علىf لتكن - 2  1( )
3 3

f x x= +  

): بحيث αعين العدد الحقيقي )   أ )f α α=   
nنضع )  ب nv u α= )  ، بين أن n من اجل كل عدد طبيعي − )nv متتالية هندسية   
   n بدلالة nu ثم استنتج n بدلالة nvاحسب )  ج
)استنتج من جديد نهاية المتتالية )   د )nu  
0:ن  احسب المجموعي-3 1 .......n ns v v v= + + 0 و + 1 ....n ns u u u′ = + + + 

 10/24الصفحــــة    
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  حليلات عمار

33( ( )nu متتالية عددية معرفة بـ 
0

1

1
2

1
2n

n

u

u
u+

 =

 =

−

   

)  وضع تخمينا حول اتجاه تغير3u  و 1u ،  2u:احسب الحدود / 1  )nu    
1nu: فإن nأثبت أنه لكل عدد طبيعي / 2  p  
)ية  ادرس اتجاه تغير المتتال/ 3  )nu.  ن أنبي ( )nu متقاربة و احسب نهايتها .  

)نعتبر المتتالية / 4   )nv المعرفة بـ :
1

1n

n

v
u

=
−

   

   .  2v و 0v ،  1v:احسب الحدود )       أ
)برهن أن المتتالية )       ب )nv حسابية يطلب تعيين أساسها .  

) ة المتتالية، استنتج من جديد نهاي n بدلالة nu  ثم  nvاحسب )      ج )nu     
0احسب المجموع / 5   1 ......n ns v v v= + + 1:  الجداء n  و + 2. .......n nu u uΠ =.                 

34 ( نعتبر المتتالية العددية ( ) Nnnu ) :المعرفة كما يلي  ∋ )
0

1

4
4 1

4+

=


+ = ∈ +
¥n

n
n

u
uu n

u
                     

1 /1 احسب - أu 2 وu  

n 1nuبين انه من اجل كل عدد طبيعي -       ب f 
ادرس رتابة المتتالية -ج ( ) Nnnu  ثم أستنتج أنها متقاربة∋ 

2 نعتبر المتتالية العددية ( )nv المعرفة لكل عدد طبيعي n 1: بـ
1

n
n

n

uv
u

−
=

+
 

) برهن أن المتتالية -        أ )nvوحدها الأول  ة هندسية يطلب تعيين أساسها  متتالي  
   n بدلالة nv احسب -       ب

: استنتج أن -       ج
1 1

1 1

5 3
5 3

n n

n n nu
+ +

+ +

+
=

−
lim ثم احسب   nu   

2: كلا من nة احسب بدلال/ 3   2 2
0 1 .....n ns v v v= + + 0و  + 1 2. . .......n np v v v v=  

35(( ) Nnnu 10:  متتالية عددية معرفة كما يلي ∋ =u    و 
12
87

1 +
−−

=+
n

n
n u

uu                                        

  n  لكل عدد طبيعي nu≠−2: أثبت أن) uu     2,21:أحسب) 1

) لتكن المتتالية العددية) 3  )ntالمعرفة كما يلي   :   
2
12

+
+

=
n

n
n u

ut   

)ثبت أنأ) أ     )ntمتتالية حسابية يطلب تعيين الأساس .  

 احسب    وn بدلالةnu  ثم استنتجn بدلالةntأحسب ) ب 
+∞→n

nulim
                                   
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  حليلات عمار

36( المتتالية العددية  ( ) Nnnu 0معرفة بحدها الأول  ∋ 24u   : وبعلاقة التراجع الآتية =

               1
1 16
5n nu u+ =          nل عدد طبيعي    من أجل ك+

   1u ، 2uاحسب / 1  
n:نضع / 2   nv u α=    عدد حقيقي α حيث −

) حتى تكون المتتالية αأوجد العدد الحقيقي  - )nv هندسية . 
)لتكن المتتالية العددية / 3   )t 20:  المعرفة بـn nt u= −  

)المتتالية أثبت أن - أ )tهندسية ، يطلب حساب حدها الأول و أساسها   
)ادرس تقارب  n   بدلالةnu ثم nt احسب - ب ) Nnnu ∈   

0احسب المجموع  / 4   1 ......n ns u u u= + + +                   

37(( ) Nnnu 10 :المتتالية العددية المعرفة كما يلي∋ =u   44  و 1 −=+ nn uu  
n   :  043برهن أنه من أجل كل عدد طبيعي  / 1         ≥+nu  

)برهن أن المتتالية/  2         )nuمتناقصة تماما وماذا تستنتج ؟   
     3  /( )nv متتالية عددية معرفة بــ    :α+= nn uv 3 

) حتى تكون المتتالية α عين العدد الحقيقي -            أ )nv عين أساسها وحدها الأول – هندسية   
   ثم استنتج أنها متقاربة n بدلالةnu أحسب عبارة-            ب 

∑:      موع احسب المج) 4       
−=

=

=
1

0

3
nk

k
kvS  و الجداء      :∏

−=

=

1

0

nk

k
kv             

38( نعتبر المتتالية العددية  ( ) Nnnu 90            :المعرفة كما يلي  ∋ =u 

 1
68

1 +
−

=+
n

n
n u

uu 

1:    حيث x  ذات المتغير الحقيقي fلتكن الدالة / 1   
68)(

+
−

=
x
xxf  

) وارسم المنحني fادرس تغيرات الدالة   ) أ )fC الممثل للدالة fفي معلم متعامد ومتجانس    







 →→

jiO )ثم استعمل المنحني  ,, )fC 1 لرسم النقاطA ، 2A ، 3A1لتي فواصلها  اu ، 2u ،  3u 

)برهن أن ) ب.    على الترتيب  ) Nnnu   6 متناقصة تماما وأنها محدودة من الأسفل بالعدد ∋
)ماذا تستنتج بالنسبة للمتتالية )   جـ ) Nnnu ∈.   

6:     ثبت المتراجحة التالية ا) أ/ 2
7
2

−nu p 61−+nu                           

)استنتج من جديد أن المتتالية )     ب ) Nnnu   . متقاربة∋

)لتكن المتتــــــــــــالية / 3 )nv 1  :     حيث
6

−
−

=
n

n
n u

uv  

)برهن أن )   أ )nv احسب ) ب.  متتالية هندسيةnu بدلالة n ، استنتج أن )  جـ( )nuمتقاربة   
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  حليلات عمار

39( f الدالة العددية للمتغير الحقيقي xالمعرفة كما يلي 6
162)(

−
−

=
x
xxf 

) وارسم المنحني fادرس تغيرات الدالة -أ/ 1     )fC الممثل للدالة fفي معلم متعامد ومتجانس   

( ); ;O i j
r ur

   2cm:وحدة الطول  

   فواصلها على 3A و 0A ، 1A ، 2A باستعمال الرسم السابق أنشئ على محور الفواصل النقط   -   ب
      .3u و 0u ، 1u ، 2u    الترتيب 

)  ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية  -   ج )n n
u

∈¥
  . وتقاربها

    2 /  ( ) Nnnu 20:  متتالية عددية معرفة كما يلي ∋ =u  و   
6
162

1 −
−

=+
n

n
n u

uu  

)  اثبت أن المتتالية-أ      )nu متزايدة تماما   
)  اثبت أن المتتالية -    ب )nu   وماذا تستنتج ؟4محدودة من الأعلى بالعدد   

) نعتبر المتتالية/ 3      )nv المعرفة كما يلي  :
4

1
−

=
n

n u
v  

)اثبت أن)   أ      )nv متتالية حسابية   .  
)أوجد نهاية) جـ . n  بدلالـــــةnu  ثمnv اكتب) ب        )nu                      

40( α عدد حقيقي حيث  :
4

0 π
α pp . ( ) 1≥nnu متتالية عددية معرفة كما يلي  :  

          
)(sin2

11 21 α
+=u 2(1   وcos(.1 +=+ αnn uuلكل عدد طبيعي  nغير معدوم .  

  1fnu غير معدوم ،  nأثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي/ 1  

sin2)(:  غير معدوم nنضع من اجل كل عدد طبيعي / 2  
1

2 α
−= nn uv  

)أثبت أن   ) أ )nv متتالية هندسية واكتب nu بدلالة  n و α   
) هل المتتالية  ) ب ) 1≥nnuمتقاربة ؟ علل جوابك  

nn:نضع / 3     uuuS +++=   ثم احسب α و n بدلالة nSاحسب   . 21........
+∞→n

nSlim  

41(( )nuكمايلي ¥ المتتالية العددية المعرفة على  :    

                                
( )

0

2

1

3
2
1 1n n

u

u u+

 =

 = − +

  

 : n أثبت بالتراجع انه من أجل كل عدد طبيعي-أ) 1 
31
2nu≤ ≤  

)أدرس اتجاه تغير-ب )nuثم استنتج أن ( )nuو احسب نهايتها  متقاربة .  
n:  1nv كل عدد طبيعي نضع من أجل-  أ)2 

nu e= ) بين ان + )nvمتتالية هندسية ،   

lim    ثم احسب  nn
u

→+∞
:  حيث nSالمجموعn أحسب بدلالة-ب . 

0

1
2

k
k n

n k
k

S v
=

=

 =  
 

∑  
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  حليلات عمار

    
  
  
  

42(( ) Nnnu 2: متتالية عددية معرفة كما يلي ∋
5

0 =u2  و
1

1 ( )
3n nu u n+ = +  

)نعتبر المتتالية / 1      ) 0≥nnv المعرفة كما يلي  :






 +−
−=

2
332 nnuv nn  

)برهن ان   ) أ )nv متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول   
)  ثم ادرس تقارب n  بدلالة nu ثم nv احسب  ) ب )nu  

 :nبرهن بالتراجع أن لكل عدد طبيعي / 2    
6

)12)(1(........21 222 ++
=+++

nnnn   

nnاستنتج المجموع / 3     uuuS +++=    n                  بدلالة 10........

43( المتتالية العددية ( ) Nnnu 0دها الأول معرفة بح ∋
1
2

u   : وبعلاقة التراجع الآتية =

               1
1 1 2
2 3 3n nu u n+ = +          n   من أجل كل عدد طبيعي +

   1u ، 2uاحسب / 1  
n:نضع / 2   nv u nα=    عدد حقيقي α حيث +

) حتى تكون المتتالية αأوجد العدد الحقيقي  - )nv هندسية .  

)لتكن المتتالية العددية / 3   )nt المعرفة بـ  :
2
3n nt u n= −  

)يةالمتتالأثبت أن   - أ )ntهندسية ، يطلب حساب حدها الأول و أساسها    
 n  بدلالة nu ثم nt احسب  - ب

: حيث nSاحسب المجموع / 4  
0

k n

n k
k

S u
=

=

= ∑                    

44(   نعتبر المتتالية العددية( ) Nnnu 61 :بحيث  ∋ =u200 =u 
11 20

1
20

1
−+ +

−
= nnn uuu 

)بين أن المتتالية / 1    ) 0≥nnv هندسية وان المتتالية  ( ) 0≥nnw هندسية يطلب تعيين الأساس والحد الأول   

nnn:              لكل منهما بحيث  uuv
4
1

1 += nnn   و + uuw
5
1

1 −=     N من n   لكل +

   .nulim و احسب   n بدلالة nu استنتج -ب .   n بدلالة nw  و nv  اكتب كلا من -أ/  2   
nnاحسب /  3    uuuS +++=   nSlim واستنتج n   بدلالة 10........
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  حليلات عمار

 45   ( ( ) Nnnu 11         :         متتالية عددية معرفة كما يلي  ∋ =u ،   00 =u  
                                                                                nnn uuu 910 12 −= ++  

)لنعتبر المتتالية / 1   )nw المعرفة على N حيث  :nnn uuw 91 −= +  
) أثبت أن -   )nw 191:  متتالية ثابتة يطلب تعيين قيمتها واستنتج أن +=+ nn uu  
)لنعتبر المتتالية / 2  ) Nnnv nnn:  المعرفة كما يلي ∋ uuv −= +1   

)برهن أن   ) أ ) Nnnv   سية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول  متتالية هند∋
  عدد طبيعي nu:  وبرهن بالتراجع أن n بدلالة nuاستنتج  ) ب

∑:   حيث ′nS  و nS:احسب العددين / 3 
=

=

=
nk

k
kn uS

0
∑   و 

=

=

=′
nr

r
rn vS

0

2
  

  
  
  
  

46(  ( )nu و ( )nv متتاليتان معرفتان كما يلي  :n
1 21  ,   V   ,    nn u

lnn n
−

> = =  

) ادرس اتجاه تغير كل من – 1 )nu و ( )nv.   
) احسب – 2 )nlim vnn

u
→+∞

) هل المتتاليتان – 3 .− )nu و ( )nvمتجاورتان ؟   

47(  المتتاليتان( )nu و ( )nv معرفتان كما يلي  :  

 0 1u = − ، 0 2v n: 1  ومن اجل كل عدد طبيعي =
4

5
n n

n
u vv +

+= ،  1 2
n n

n
u vu +

+=  

n: nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي ) 1  nu vp  
)برهن ان المتتاليتين )2  )nu و ( )nvمتجاورتان .  

)لتكن المتتالية ) 3  )nω المعرفة من أجل كل عدد طبيعي n: 
5
2n n nu vω = +  

) بين أن المتتالية -  أ )nω اهي نهايتها م.  ثابتة  

) استنتج النهاية المشتركة للمتتاليتين -  ب )nu و ( )nv     
n: نضع nمن أجل كل عدد طبيعي ) 4 n nx u av= n و + n ny u bv=     b و a  حيث +

  . عددين حقيقيين متمايزين 
) حيث تكون المتتاليتان b و a  جد -   أ )nx و ( )ny هندسيتين ثم عبر عن nu و nv بدلالة n  
) جد النهاية المشتركة للمتتاليتين -  ب )nu و ( )nv.   

48(( )nuو ( )nv بـ متتاليتان معرفتان:  ( ) ( )n nV 1 ,ULn n Ln n= + 0n  و = >.  

) ادرس اتجاه تغير كل من -  1 )nu و ( )nv.   
) احسب -2 )nlim vnn

u
→+∞

) هل المتتاليتان - .− )nu و ( )nv؟ متجاورتان.  
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  حليلات عمار

49(( )nUو ( )nV بـ متتاليتان معرفتان:  
                                           40 =V                         30 =U   

                                    
2

1
1

+
+

+
= nn

n
UVV      ،           

21
nn

n
UVU +

=+  

  
11:    احسب / 1 22    و UVو     UVو

)لتكن المتتالية / 2 )nWرفة من اجل كل عدد طبيعي  المعnبــ     :nnn UVW −=              
)برهن أن )  أ )nW  عبر عن ) ب.  متتالية هندسيةnW بدلالة n  
)ادرس اتجاه كل من / 3  )nU و ( )nV ثم برهن أنهما متجاورتان   

)لنفرض المتتالية / 4  )nT المعرفة من اجل كل عدد طبيعي n3:      بــ
2 nn VU

nT +=              
)بـرهن أن المتتالية   ) أ )nT  ج استنت) ب.  ثابتةnU و nV بدلالة n   
  احسب نهاية كل منهما بطريقتين)             ج

50( نعتبر المتتالية( ) Nnnu 00:                           المعـرفة كما يلي ∋ =u  

xxf: حيث fادرس تغيرات الدالة / 1     −= ] وحدد )(6 ])6,0(f            nn uu −=+ 61  
60بين أن / 2     ≤≤ nu لكل عدد طبيعي  n.  
nn:نضع / 3     uv 12  و =2 += nn uw .   

nnبين أن  - wv )و أن  )  nلكل عدد طبيعي  ( ≥ )nvمتزايدة و ( )nwمتناقصة  

2بين أن / 4
2
1

21 −≤−+ nn uuعدد طبيعيلكل nواستنتج أن ( )nuمتقاربة واحسبnulim 
)بين أن / 5    )nv و ( )nwمتجاورتان وحدد نهايتهما المشتركة  

51(لجزء الأول ا. ( )nUو ( )nV ـب متتاليتان معرفتان:   

   1 1 1...
1 2 2nU

n n n
   

 
  و  

   1 1 1........
1 2 1nV

n n n
= + + +

+ −
  

)برهن ان المتتاليتين ) 1         )nU و ( )nVمتجاورتان .  
  . الجزء الثاني  

         fدالة عددية للمتغير الحقيقي xالمعرفة على   
 المجال      0; حيث أن  :   lnf x x.   
  أثبت أنه من أجل كل عدد حقيقي من المجال -1   

  0; لدينا  : 11 ln 1x x
x

   .   

أثبت     - 2      1ln 2
2n nU U

n
  .  3-   أثبت أن( )nU تتقارب نحو  ln 2.   

 16/24الصفحــــة    

2

2

-1

-2

0 1

1

x

y

y=1/x

Intégrale = 0.693147
 Com

pa
ny

 C
on

fid
en

tia
l



  حليلات عمار

  
  }التدريب على حل تمارين بكالوريات{                   

01( لتكن المتتالية ( )n n
u

∈¥
1:  المعرفة كما يلي 

2 2
3n nu u+ = 0  و +

5
2

u =  

; ارسم في معلم متعامد ومتجانس -أ) 1 ,O i j
→ → 

 
 

) ، المستقيم  y الذي معادلته ∆( x=  و المنحني   

   ( )d الممثل للدالة f بـ ¡ المعرفة على :
2( ) 2
3

f x x= +   

 4u و0u ، 1u، 2u، 3u :حساب الحدود ، مثل على حامل محور الفواصل وبدون باستعمال الرسم السابق -ب
)  ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية-جـ   )nu وتقاربها   .  
n: 6nu برهن بالتراجع أنه من اجل كل عدد طبيعي -أ) 2  ≤  

) تحقق  أن  -    ب )nuمتزايدة   

) هل -    جـ  )nuمتقاربة ؟ برر إجابتك .  
n : 6nنضع من أجل كل عدد طبيعي ) 3  nv u= −.  
) أثبت  أن  -  أ )nv متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول .  
lim ثم استنتج  n بدلالة nu أكتب عبارة -  ب nn

u
→+∞

  

02(    1 ( نعتبر الدالةf على المجال  المعرفة[ ]1 ,2I : بالعبارة =
2( )
4

xf x
x

+=
− +

.  

   .I متزايدة تماما على f بين أن الدالة -   أ
) ، I من المجال x بين أنه من أجل كل عدد حقيقي -   ب )f x ينتمي إلى I.   

 2  (( )nu 0: كما يأتي ¥ هي المتتالية العددية المعرفة على

3
2

u 1  و = ( )n nu f u+ =  

  .I ينتمي إلى n ، nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  -  أ
) أدرس اتجاه تغير المتتالية - ب )nu ثم استنتج أنها متقاربة ، .  

 :nدد طبيعي  برهن بالتراجع أنه من أجل كل ع-أ) 3 
11

3 1
2

nnu = +
  + 
 

  

lim: عين النهاية -   ب nn
u

→+∞
  

03( نعتبر الدالة f المعرفة على المجال [ [1;I = + ): بالعبارة ∞ ) 3 1f x x= + −.  

)يرمز   )C إلى منحني f في المستوي المزود بالمعلم المتعامد و المتجانس ; ,O i j
→ → 

 
 

  

   )2cmالوحدة على المحورين  ( 
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  حليلات عمار

احسب ) 1
1

( ) (1)lim
1x

f x f
x→

−
−f

  . و فسر النتيجة هندسيا

   .f ادرس تغيرات الدالة - 
)، أنشئ المنحني " الجذر التربيعي "  باستعمال منحني دالة -  )C   

) ارسم في نفس المعلم المستقيم -  )D الذي معادلته :y x=.   

)نعرف المتتالية ) 2 )nU 0: كالأتي ¥ على المجموعة

1

2
( )n n

U
U f U+

=
 =

  

) باستعمال - أ )Dو ( )C 0 مثل الحدودU ، 2U ، 3U على محور الفواصل   

) ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية - ب )nU وتقاربها .  
2: لدينا n برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ) 3 5nU≤ 1n و ≥ nU U+ f  

) استنتج أن -   ب )nU احسب  .  متقاربةlim nn
U

→+∞
  

04(   

  ( )nU 0 المتتالية المعرفة بحده الأول 2U n:  1 ومن أجل كل عدد طبيعي =

2 1
3n nU U+ = +  

  .3U و 1U ، 2U احسب -1  

  2- ( )nVكل عدد طبيعي   المتتالية العددية المعرفة من أجل n بـ :
2
3

n

n nV U  = +  
 

  

) برهن بالتراجع أن -      )nV متتالية ثابتة .  
   n  بدلالة nU استنتج عبارة -     
lim احسب -      nn

U
→+∞

.   

  3- ( )nW المتتالية العددية المعرفة من أجل كل عدد طبيعي  n بـ :
2 2
3 3

n

nW n  = −  
 

  

0: حيث S احسب المجموع -     1 2 ..... nS W W W W= + + + +  

05( 1 (f الدالة العددية المعرفة على المجال ] [2;− + :  كما يأتي ∞
2 5( )

2
xf x
x

+=
+

  

 fC منحني f في المستوي المنسوب لمعلم المتعامد و المتجانس ; ,O i j
→ → 

 
 

 )  2وحدة الأطوالcm(  

  . عند أطراف مجموعة التعريف f احسب نهايات الدالة - أ
  . ثم شكل جدول تغيراتهاf ادرس اتجاه تغير - ب

) بين أن المستقيم - جـ  )D2لته  الذي معادy x= ) و fC ثم ارسمfC مقارب للمنحني − )D.  

 بين أن صورة المجال - د
51;
2

 
  

 محتواة في المجال 
51;
2

 
  

 
  18/24الصفحــــة                
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  حليلات عمار

)نعتبر المتتالية العددية ) 2 )nU 0 المعرفة  بحدها الأول 1U   n و من اجل كل عدد طبيعي =
1:   لدينا  ( )n nU f U+ =.   

yذي المعادلة  و المستقيم fC باستخدام -  أ x= 0 ، مثلU 1 وU 2 وU على حامل محور 
)الفواصل  )ox.   

) خمن اتجاه تغير وتقارب المتتالية  - ب )nU.   

: فإن n بين أنه من أجل كل عدد طبيعي -  جـ
51
2nU≤ ) و أن المتتالية ≥ )nUمتزايدة .  

)استنتج أن - د )nU متقاربة و احسب lim nn
U

→+∞
.   

06(العددية  نعتبر الدالة f  المعرفة على المجال[ :  كما يأتي 2;0[
2 3( )

2
xf x

x
+=

+
  

] على المجال f ادرس تغيرات الدالة -أ/ 1  ]0;2.   

) أنشئ -    ب )C المنحني الممثل للدالة f في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j
→ → 

 
 

.   

  )4cmالوحدة على المحورين    ( 
] برهن أنه إذا كان -  ج ]0;2x ] فإن ∋ ]( ) 0;2f x ∈.   

)الية العددية نعرف المتت/ 2 )nU 0:  كالأتي ¥ على

1

0
( )n n

U
U f U+

=
 =

  

) برر وجود المتتالية -   أ )nU .  1احسب الحدينU 2 وU   

) على حامل محور الفواصل و ذلك بالاستعانة بالمنحني 2U و 1U و 0U مثل الحدود -   ب )C و 

)المستقيم  )D ذو المعادلة y x=.      

)ينا حول اتجاه تغير ضع تخم-  ج )nU وتقاربها انطلاقا من التمثيل السابق .  

0: أن n برهن بالتراجع على العدد الطبيعي -أ/ 3 3nU≤ ≤.   
1n:  فإن n برهن أنه مهما يكن العدد الطبيعي -   ب nU U+ f.  

)     ماذا تستنتج بالنسبة إلى تقارب  )nU؟   

): تحقق أن -  ج )1

2 33 3
2n n

n

U U
U+

−
− ≤ −

+
  . غير معدوم n من أجل عدد طبيعي 

[ من k   عين عددا حقيقيا  [0 1: بحيث 1; 3 3n nk U+ − ≤ −U  

n   بين أنه من أجل  ∗∈¥:  03 3n
n k U− ≤ −U  

lim   استنتج   nn
U

→+∞
.  
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  حليلات عمار

07(  ( )nuيلي     كما¥ متتالية عددية معرفة على :
0

1

1

4n n

u

u u+

=

=
     

  1uأحسب-1         
0: فإن nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي )   أ-2          4nu< <  

) بين أن )   ب           )nuمتزايدة   ، ماذا تستنتج ؟   
) نعتبر المتتالية-3          )nvكمايلي ¥ المعرفة على  :ln( ) ln 4n nv u= −   

) بين أن) أ                )nv    متتالية هندسية   
limأحسب   ثم n بدلالةnu وnv أكتب )    ب           nn

u
→+∞

  

0: لا من   كn أحسب بدلالة -4         1 ...n nS v v v= + + 0     و   + 1 ...n nP u u u= × × ×  

08( ( )n n
u ∗∈¥

متتالية عددية حدودها موجبة معرفة كما يلي:  

                         
2

1
2

1( ) .n n

u e
u e u+

 =


=
  

)نعتبرالمتتالية  )n n
v ∗∈¥

:معرفة كما يلي  ال
1 ln

2
n

n
uv +

=   

)أثبت أن / 1 )n n
v ∗∈¥

   هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول

)ادرس تقارب المتتالية / n    . 3  بدلالة nu  ثم nvاكتب / 2 )nu   
1: حيث n بدلالة Sاحسب المجموع / 4 2 ...... nS u u u= + + +   
)ما هي طبيعة المتتالية / 5 )nt حيث:lnn nt u=  

09(لتكن المتتالية( )nuو المتتالية ( )nv المعرفتين كما يلي :  

   0 12u = ، 0 1v n : 1 و من أجل كل عدد طبيعي =

2
3

n n
n

u vu +

1  و  =+

3
4

n n
n

u vv +

+=.         

n : n          نضع من أجل كل عدد طبيعي  n nw u v= 3  و  − 8n n nt u v= +.   
)أثبت أن المتتالية )1 )nw هندسية  يطلب تعيين أساسها وحدها الأول. 
)ما هي نهاية.nلةبدلاnwأحسب )2 )nw؟  
)أثبت أن المتتالية )3 )nt ما هي نهاية.  متتالية ثابتة( )nt؟ 
)أثبت أن المتتاليتين )4 )nuو  ( )nvاستنتج نهايةثم .ورتان متجاnuو نهاية nv.  

10(نعتبر المتتالية العددية( ) ∗∈Nnnu المعرفة كما يلي :  

                                                                11 −=u    

                                              
)1(2
)2(3

)1(21 +
+

+
+

=+ n
nu

n
nu nn  

)برهن أن / 1   )nu 3 محدودة من الأعلى بالعدد  
)ادرس رتابة المتتالية / 2   )nu .  استنتج أن( )nu متقاربة احسب نهايتها   
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  حليلات عمار

) ،   nنضـع من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم / 3 )3n nv n u= −  
)برهن ان المتتالية   ) أ )nv هندسية   
) ثم  جد نهاية المتتالية n   بدلالة nu ثم nv عبر عن  ) ب )nuمن جديد  

nvvvS:   احسب المجموعين / 4   +++= 22     و       211.......
2

2
12 .......... nvvvS +++=                 

11( 1( )n n
u

∈¥
  :حدودها موجبة حيث  متتالية هندسية

                1 5ln ln 12u u+ = 2   و − 4ln ln 4u u− =    
  n بدلالة nuاحسب  . 0uعين أساس هذه المتتالية الهندسية وحدها  -
0: المجموع nSنسمي  - 1 ....... nu u u+ + lim ثم n بدلالة nSاحسب    .+ nn

S
→+∞

  
 2 - ( )n n

v
∈¥

1ln: المعرفة كما يلي  المتتالية العددية lnn n nv u u += +   

) بين أن -      )n n
v

∈¥
  . متتالية حسابية يطلب تعيين أساسها

0: المجموع nT نسمي -      1 ........ nv v v+ + 2: حتى يكون nعين العدد الطبيعي   . + 302nT =    

12( نعتبر المتتالية العددية( )nu 3 المعرفة  بحدها الأول
0 1u e=  و من اجل كل عدد −

3: لدينا nطبيعي  3
1 1n ne u e u+ = − + .   

  3u و 2u و 1u : احسب الحدود - 1 
1:  فإن n أثبت أنه مهما يكن العدد الطبيعي - 2  0nu+ f   
) استنتج أن المتتالية - 3  )nu ماذا تستنتج بخصوص تقارب . متناقصة تماما( )nu؟  
n : 2(1 نضع من أجل كل عدد طبيعي - 4  )n nv u= +.  
) أثبت  أن  -  أ )nvمتتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول   
lim ثم استنتج n بدلالة nu احسب -  ب nn

u
→+∞

.  

92:حتى يكون n عين مجموعة العداد الطبيعية -  ج 10nv −≥ ×  

13(المتتالية العددية ( ) Nnnu   : الآتية  وبعلاقة التراجع 0uمعرفة بحدها الأول  ∋

                 
8
27

1 +
+

=+
n

n
n u

uu من أجل كل عدد طبيعي n        

) التي من أجلها تكون المتتالية 0uعين قيم  )1 )nuثابتة .  
00: نفرض في ما يلي  )2 =u 

n  ، 10 ثم أثبت أنه من اجل كل عدد طبيعي uu,21احسب   ) أ ≤≤ nu 
) أدرس اتجاه تغير المتتالية  ) ب )nu ثم استنتج تقارب المتتالية ( )nuواحسب نهايتها . 

)لتكن المتتالية العددية  )3 )nv1:    معرفة كما يلي  ال
2

−
+

=
n

n
n u

uv  

)المتتالية أثبت أن   ) أ )nvهندسية ، يطلب حساب حدها الأول و أساسها . 
)  ثم احسب نهاية n بدلالة nuعبر عن  )           ب )nu             

  : إذا علمت أن nP وnS احسب كلا من )      جـ    
           nn vvvS +++= nn      و    10........ vvvP ×××= ..........10  
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  حليلات عمار

14( الية العددية نعتبر المتت( )nu المعرفة كما يلي :  

        0 1u = ، 1 2u n ، 2  ولكل عدد طبيعي = 1
1
4n n nu u u+ += −  

   3u ، 4u احسب الحدين -1  
)لتكن المتتالية العددية  -2   )nv 2:  المعرفة كما يلي .n

n nv v=   
n: 1 برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -   أ 3n nv v+ − =   
) استنتج طبيعة المتتالية -   ب )nv ثم اكتب nv بدلالة n  
   .n بدلالة nu استنتج -   ج

)نريد دراسة تقارب المتتالية  -3   )nu   

n ) 3n برهن أنه لكل عدد طبيعي -  أ ≥ : (24 2n n× 4 و ≤
2n

n
n

≤   

lim احسب عندئذ -  ب
2nn

n
→+∞

) ، هل المتتالية  )nuمتقاربة ؟   

15(Ι(  نعتبر الدالة العدديةg كما يلي ¡ المعرفة على  :( ) 1xg x e x−= + −  
   . gادرس تغيرات الدالة  )1
1xe:   ثم استنتج أن g(0)احسب  )2 x− + x    لكل ≤ ∈¡       

ΙΙ(  لتكن الدالةf كما يلي   المعرفة:( ) x

xf x
x e −=

+
   

( )fC  التمثيل البياني للدالةf  في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ( ); ,O i j
r r

  
  fعين مجموعة تعريف الدالة )1

:بين أن  )1
1( ) 11 x

f x

xe

=
+

x لكل  ∗∈¡. 

lim:بين ان  )2 ( ) 0
x

f x
→−∞

lim  و = ( ) 1
x

f x
→+∞

 .  ثم فسر هندسيا النتيجة=
 fات الدالة ادرس تغير )3
)اكتب معادلة المماس)   أ )4 ) للمنحني ∆( )fC في النقطة O.   

)ادرس الوضع النسبي للمنحني )      ب )fCو المماس ( )أنشئ ) جـ.   ∆( ) و  ∆( )fC.  
ΙΙΙ( نعتبر المتتالية العددية ( )nU المعرفة كما يلي  :  

                        0 1U 1 و = ( )n nU f U+ n لكل = ∈¥  
0:بين بالتراجع أن )1 1nU≤ n  لكل ≥ ∈¥  
)بين أن المتتالية ) 2 )nU متناقصة  
)استنتج ان ) 3      )nUد نهايتهامتقاربة ثم حد . 

 
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  حليلات عمار

16( Ι(  لتكنf الدالة العددية للمتغير الحقيقي x المعرفة كما يلي :  

  
1 2( ) 1
2 1xf x x

e
= − −

+
) و  )C هو المنحني الممثل للدالة fفي معلم متعامد ومتجانس .  

1:  تحقق من أن –أ ) 1   11
1 1x xe e− = −

+ +
   ¡ من x  لكل 

   فردية  f استنتج أن –     ب 
lim:احسب ) 2  ( )

x
f x

→+∞
.   

: بين أن -أ) 3 
2

1 1( )
2 1

x

x

ef x
e

 −′ = −  + 
   ¡ من x لكل 

   ¡+ على f أعط جدول تغيرات الدالة -    ب

:  استنتج ان –    ج 
2 11

1 2x x
e

− ≤
   .¡ من x  لكل +

1lim: بين ان ) 4  ( ) 1 0
2x

f x x
→+∞

  − − =    
    ثم فسر النتيجة هندسيا

:أنشئ في المعلم  المستقيم الذي معادلته ) 5 
11
2

y x= ) ثم أنشئ المنحني − )C  

ΙΙ( لتكن( )nu 0 : المتتالية العددية المعرفة بما يلي 1u 1  و =
21

1nn uu
e+ = −

+
         ¥ من n  لكل 

0nu: بين بالتراجع أن ) 1   f لكل   n من ¥  

1:  تحقق باستعمال نتيجة السؤال الثالث ج من الجزء الأول ، أن -أ) 2  
1
2n nu u+   ¥ من n   لكل ≥

)تتالية  استنتج ان الم-       ب )nu متناقصة .  

1:بين أن ) 3  
2

n

nu  ≤  
 

lim  ثم احسب ¥ من n   لكل  nn
u

→+∞
  

17(  
) نعرف متتالية )nuعة على المجمو N 0:  بـ 2u n ، 12 ومن أجل كل عدد = 2 3n nu u n+− = +.   

n ، 2برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي . 1 2 1n
nu n−= − +  

2. ( )nv متتالية معرفة N1: بـ علىn nv u t n= + −.   
2t بين أنّه إذا كانأ ـ ) ، فإن المتتالية≠ )nv تكون متباعدة .  
) أجله المتتالية  ؛ تكون منt أثبت أنّه يوجد عدد طبيعيب ـ )nv هندسية يطلب تحديد أساسها   

0 : حيث nS المجموع n أحسب بدلالة جـ ـ 1 ...n nS v v v= + + +   
  :  حيث G وA ، B ، Cفي المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس نعتبر النقط. 3

2 3 0GA GB GCλ+ + =
uuur uuur uuur r

  . عدد حقيقيλ مع 
  على الترتيب  2S و0S، 1S المرفقة بالمعاملاتC وA، B مرجحا للنقط G حتى تكون النقطةλعين  
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  حليلات عمار

  

18( 1  تعيين حصر للعددxe.   
      1(f الدالة العددية للمتغير الحقيقي x بِـ ¡ المعرفة على  :   1xf x e x  .   

   .f          أدرس تغيرات الدالة 
x  ، استنتج أنه من أجل كل عدد حقيقي )  2       1... 1 xx e .   
 باستعمال المتباينة) 3       1 أنه من أجل كل عدد حقيقي  ، أثبتx 1 أصغر تماما من  1x:   

                        2  ... 1
1

xe
x




  

  .ي غير معدوم  عدد طبيعe  . nتعيين حصر للعدد . 2  

باستعمال المتباينة)1      1 11: أن  ، أثبت
n

e
n

     
.   

باستعمال المتباينة) 2      2 أن  ، أثبت: 
111

n

e
n

     
.   

  3.eنهاية متتالية .  
           nuمتتالية معرفة من أجل كل عدد طبيعيn غير معدوم  ، كما يلي :  

                               11
n

nu
n

     
  

30 : غير معدوم n كل عدد طبيعيأنه من أجلأثبت )1      ne u
n

                       .   

أن المتتالية أثبت ) 2      nuتتقارب نحو e.   

  
1 / ضروري المزيد من شحذ الهمة و التوق للالتحاق بمدرجات الجامعة  

2 /    ضروري ضبط جدول وعمل منظم بقصد الاستغلال الجيد للفترة  
  ولها أهميتها إن أحسن استغلالها                                 المتبقية  للمراجعة 

 مواد او تركها بحجة من الحججإهمالالجدول يكون متوازن وعدم / 3                        
4 /الاستعانة بحل النماذج السابقة في كل مادة  
  ضبط كراس التلخيص او المعارف في كل مادة/ 5                        
  الابتعاد عن الزملاء ذوي العزائم الضعيفة  / 6                       
كن صاحب أمل وثقة في االله و أسأله العون وأعلم دراستك بنية حسنة هي / 7                       

  عبادة وهي من بر الوالدين لأن إدخال السرور عليهما امر مشهود له فكيف بنجاحك في شهادة البكالوريا 
8 /بالمئة من أسئلته مناسبة لعموم 80تكون  والامتحان امتحانلنجاح في  البكالوريا أعلم أن ا 

بالتخصص المرغوب فيه مسابقة  الالتحاقالطلبة و  
عدم إهمال اللغات الأجنبية لأن لها تأثير كبير على النجاح ونوعه وعلى الأقل التخفيف من / 9 

  حدة الضعف 
  ي البكور فإن فيه البركات ومشهود له في المأثور ابتعد عن السهر المفرط واجتهد ف/ 10 

1238443920iktwx23470=hash?php.get/up/works/com.qahtaan.www://http  يتبع...  
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